
Petrus wird ein Freund von Jesus 
(Lukas 5, 1- 11) 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Klebe hier deinen „See“ auf 
oder male ein Bild zur Geschichte. 
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Die Geschichte von Petrus 
 
Viele Menschen stehen am See Genezareth.  
Sie wollen hören was Jesus über Gott erzählt.  
Da steigt Jesus in das Boot von Petrus, der gerade am Ufer seine Netze 
reinigte. So können ihn alle besser sehen und hören und er erzählt den 
Menschen von Gott. 
Danach sagt Jesus zu Petrus und seinen Kollegen:  
„Fahrt hinaus auf den See und fangt Fische!“  
Petrus sagt: „Das haben wir schon die ganze Nacht gemacht, aber wir haben 
nichts gefangen.“   
Doch sie versuchen es trotzdem noch einmal.  
Jetzt sind die Netze so voller Fische, dass sie fast reißen und andere Fischer 
helfen müssen.  
Petrus ist darüber ziemlich erschrocken.  
Er fällt auf die Knie und sagt zu Jesus: „Herr, ich passe nicht zu dir, denn ich 
bin ein sündiger Mensch!“ Er meint: Ich mache Fehler und bin manchmal böse 
und nicht so, wie Gott mich gerne haben möchte. 
Doch Jesus sagt: „Petrus, hab keine Angst! Komm, geh mit mir.  
Du sollst mein Freund sein und darfst mir helfen.  
Werde ein Menschenfischer – fang keine Fische mehr, sondern gewinne 
ganz viele Menschen für Gottes Reich! Erzähle ihnen von Gott und bete für 
sie.“ 
 
 
Zum Nachdenken: 
• Möchtest du auch gerne ein Freund oder eine Freundin von Jesus sein? 

Dann sag es IHM einfach – ER freut sich schon auf Dich. 
• Jesus schickt niemanden weg, auch die nicht, die Fehler machen und 

manchmal böse sind. 
• ER hilft dir gerne bei den Aufgaben, die du zu erledigen hast – und du 

kannst IHM helfen, anderen von Gott zu erzählen und sie einzuladen. 
 

Kreativ-/ Spielidee: 
Nehmt einen runden Pappdeckel – am besten geht ein 
Bierdeckel. 

Malt auf der einen Seite ganz viele bunte 
Fische und auf der anderen Seite ein „Netz“. 
Befestigt links und rechts ein Band – am besten geht es, wenn man 
mit dem Locher je zwei Löcher stanzt und dort das Band durchzieht 
– Fertig. 

Fasst nun links und rechts den Strick an und dreht die Scheibe mehrmals ein 
(je öfter desto besser). 
Dann zieht den Strick vorsichtig straff, so dass sich die runde Scheibe schnell 
dreht – was entdeckst du? 
 


